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1、 判断题（正确的打√，错误的打×，每题1分，共15分，请将答案填在下面的方格内）
	题号
	1
	2
	3
	 4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


（  ）1．氨基酸在水溶液中或在晶体状态时都以两性离子形式存在。
（  ）2．核小体是核酸的基本组成单位。
（  ）3．酶能改变它所催化反应的平衡点。
（  ）4．酶有几种底物时，其Km值也不相同。
（  ）5．维生素E是一种天然的抗氧化剂，其本身极易被氧化。
（  ）6．生物素是羧化酶辅酶的组成部分，参与体内CO2的固定和羧化反应。
（  ）7．在生物体内NADH＋H+和NADPH＋H+的生理生化作用是相同的。
（  ）8．2，4-二硝基苯酚是氧化磷酸化的解偶联剂。
（  ）9．鱼藤酮可以抑制电子从还原型CoQ到细胞色素c1的传递。
（  ）10．在甘油和脂肪酸缩合成脂肪时，所需的底物是3-磷酸甘油，而不是游离的甘油。
（  ）11．氧化脱氨基作用普遍存在于动、植物细胞中，而非氧化脱氨基作用则多见于微生物细胞中。
（  ）12．线粒体和叶绿体DNA都是以滚环方式复制。
（  ）13．RNA转录终止都需要依赖
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因子。
（  ）14．多肽链的合成是从氨基端到羧基端进行的。
（  ）15．真核生物蛋白质翻译释放因子包括RF-1、RF-2和RF-3。
	得分
	阅卷人

	
	


二、选择题（每题1分，共15分，请将答案填在下面的方格内）
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	1
	2
	3
	 4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


（   ）1．蛋白质元素组成的特点是含有的16%相对恒定量的是哪种元素？

A．C；B．N；C．H；D．O
（   ）2．下列关于tRNA的叙述哪一项是错误的?

A．tRNA的二级结构是三叶草形的；B．tRNA分子中含有稀有碱基；

C．由于各种tRNA，3'-末端碱基都不相同,所以才能结合不同的氨基酸；D．细胞内有多种tRNA
（   ） 3．下列哪个不是Km的单位?

A．mol／L；B．mol／min；C．nmol／L；D．mmol／L

（   ）4．根据米氏方程，不符合［S］与Km之间关系的是（）。

A．当［S］>>Km时，反应速度与底物浓度无关，成零级反应；

B．当［S］<<Km时，反应速度与底物浓度成正比，反应呈一级反应；

C．当［S］=66.7%Km时，v=Vmax／3；

D．度量二者的单位是相同的
（   ）5．CoASH的生化作用是：

A．递氢体；B．递电子体；C．转移酮基；D．转移酰基
（   ）6．人类缺乏维生素C时可引起：

A．坏血病；B．佝偻病；C．脚气病；D．癞皮病
（   ）7．三羧酸循环的第一步反应产物是：

A．柠檬酸；B．草酰乙酸；C．乙酰CoA；D．CO2
（   ）8．糖原合成酶催化葡萄糖分子间形成的化学键是：

A．
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—1，6—糖苷键；B．
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—1，6—糖苷键；C．
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—1，4—糖苷键；D．
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—1，4—糖苷键
（   ）9．下列物质中哪种是呼吸链抑制剂?

A．ATP；B．寡酶素；C．氰化物；D．2,4-二硝基苯酚
（   ）10．参与糖原合成的核苷酸是：

A．CTP；B．GTP；C．UTP；D．TTP
（   ）11．体内转运一碳单位的载体是（）。

A．叶酸；B．维生素B12；C．四氢叶酸；D．S-腺苷蛋氨酸
（   ）12．人体嘌呤核苷酸分解代谢的特征性终产物是：

A．NH3；B．尿酸；C．尿素；D．次黄嘌呤
（   ）13．1958年Meselson和Stahl利用15N及14N标记大肠杆菌DNA的实验首先证明了下列哪一种机制?

A．DNA能被复制；B．DNA基因可转录为mRNA；

C．DNA基因可表达为蛋白质；D．DNA的半保留复制机制
（   ）14．催化原核mRNA转录的酶是（）。

A．RNA复制酶；B．RNA聚合酶；C．DNA聚合酶；D．RNA聚合酶Ⅱ
（   ）15．真核生物在蛋白质生物合成中的启始tRNA是（）。

A．蛋氨酸tRNA；B．丙氨酸tRNA；C．赖氨酸tRNA；D．甲酰蛋氨酸tRNA
	得分
	阅卷人

	
	


三、填空（每空1分，共15分）

1．
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螺旋中每圈螺旋包括    个氨基酸残基，螺距为    nm。
2．某生物体（完整单倍体）所含有全部基因的总和叫做      。
3．水溶性维生素包括            和      。
4．丙酮酸在无氧条件下可以进一步转化，对于酵母菌而言可以产生        ，哺乳动物体内会产生        。
5．电子传递链中唯一的非蛋白质组分是        ，它具有    种不同的氧化还原状态。
6．催化转氨基反应的酶称为        ，血清中的        酶活性升高提示了肝细胞的破坏，可作为判断急性肝炎的依据。这种酶的辅酶是维生素    的磷酸酯——磷酸吡哆醛，磷酸吡哆醛携带氨基，迅速转变为         。
7．嘧啶核苷酸中嘧啶碱合成的原料来源于            和            。
8．以RNA为模板按照RNA核苷酸排列顺序合成DNA的过程叫做      ；以DNA为模板，通过RNA聚合酶催化合成RNA的过程，叫做      。
	得分
	阅卷人   

	
	


4、 名词解释（每题3分，共15分）
1．核酸
2．电子传递链（呼吸链）
3．脱氨基作用
4．同工酶
5．密码子的简并性

	得分
	阅卷人

	
	


五、简答与计算题（每题5分，共15分）
1．氨基酸残基的平均分子量是120Da。有一个多肽链的分子量是15120Da，如果此多肽完全以
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-螺旋的形式存在，试计算该
[image: image8.wmf]a

-螺旋的长度和圈数？
2．图示表示中心法则？
3．填表写出酶促反应中加入各种抑制剂引起反应Vmax和Km值的变化？
	类型
	Vmax
	Km

	无抑制剂（正常）
	Vmax
	Km

	竞争性抑制
	
	

	非竞争性抑制
	
	不变

	反竞争性抑制
	
	


	得分
	阅卷人

	
	


六、论述及综合计算题（每题10分，共20分）
1．成熟红细胞的能量90%以上来自于糖酵解途径，另外10%能量来自磷酸戊糖途径，而没有三羧酸循环途径，①为什么②磷酸戊糖途径的生理意义是什么？
2．写出体内β-羟丁酸彻底氧化分解的代谢途径,并计算一分子β-羟丁酸彻底氧化分解可生成多少分子ATP？
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